

## 黄河路小学小记者站专版

### 致敬“超级英雄”

本报小记者(黄河路小学4年级4班) 王熙瑶

有这么一群人,他们在面对烈火浓烟的时候冲锋在前,保卫人民,他们就是又可爱又可敬的消防员。近日,我们来到九河西路消防救援站,学习消防知识,零距离感受消防员叔叔的魅力。

首先,我们来探秘消防车。消防车的种类繁多,有泡沫消防车、登高平台消防车等。消防车还配备了很多新型的消防器材,有消防水带、水枪、空气呼吸器等。

消防员叔叔向我们逐一展示了这些装备,还让我们进行了体验。几个男生上前,嘴里小声嘟囔着“小意思”,然后背上空气呼吸器,结果他们差点没站稳。这时,消防员叔叔才告诉我们,这个空气呼吸器足足有5公斤重,我们都发出了惊叹声,从心底对消防员肃然起敬。

接着,我们看“神秘”消防

服。消防员叔叔给我们介绍了平时穿的消防服,每件消防服的用途都不一样,有的是救火时穿的,有的是抢险时穿的,还有的是需要隔热时穿的。每件消防服都有自己的“小秘密”,我们也在消防员叔叔的讲解下了解了这些消防服不同的用途。

最后,我们来到训练台前。这也是让我最难忘的地方,这个训练台足足有4层楼那么高,消防员叔叔竟然能在10秒内爬上去,我深深地感受到了消防员的厉害。

这次参观活动对我来说是一个新奇的旅程,我们在看一看、听一听、摸一摸的体验中,不仅学到了消防知识,还开阔了视野,最重要的是让我对消防员这个职业心生敬佩。

致敬,和平岁月里的“超级英雄”,你们是最可爱的人!

(指导老师:刁瑞雪)

### 校长寄语



滴水能穿石,溪水汇成河。人与人之间最小的差距是智商,最大的差距是坚持。孩子们,只要你能从现在开始,从身边的小事做起,从每一个细节开始,与好习惯交朋友,每天进步一点点,每天收获一点点,你就会发现自己是 happiest、最健康、最优秀的!

——黄河路小学校长  
高连英

### 消防安全在我心

本报小记者(黄河路小学4年级3班) 米玥彤

这一天阳光明媚,我有幸参观了九河西路消防救援站。这次参观不仅让我对消防员的工作有了更深入的了解,也让我对“生命”“责任”“勇气”等词语有了全新的认识。

一位和蔼可亲的叔叔出现在我们面前,他带我们参观了那些停放整齐的消防车,有泡沫消防车、登高平台消防车等。它们静静地停在那里,仿佛随时准备奔赴火场,与火魔进行殊死搏斗。这些车辆配备了各种先进的灭火和救援设备,有防护面具、消防水带、水枪等。

在教官的带领下,我们参观了他们的训练场。训练场上的消防员正在进行各种体能训练,他们健硕的身材、黑黝黝的皮肤,无不透露出对这份职业的爱和执着。

最让我难忘的是孙教官那矫健的身姿,他仅用10秒钟就

用绳子从一楼攀爬到四楼。那一刻,我仿佛看到了他在火海中英勇无畏的身影,感受到了他们为守护人民群众的生命财产安全所付出的努力。

通过这次参观,我深刻体会到了消防员的伟大和艰辛,他们是人民群众生命财产安全的守护者。在每一次救援行动中,他们都面临着生死考验,但他们毫不畏惧,勇往直前。这种精神让我感动,也让我更加珍惜现在的生活,更加尊重和了解消防员这个职业。

不仅如此,我也意识到,消防安全是每个人都应该关注的问题。我们应该自觉遵守消防法规,提高消防安全意识,学会正确使用消防器材,确保自己的生命财产安全。只有这样,我们才能共同营造一个安全、和谐的社会环境。

(指导老师:史晓晴)



学习使用消防设备



认真听,仔细记

### 星星点灯

#### 厉害的“大家伙”

首先映入眼帘的是8辆排列整齐的消防车,我真想坐上这“大家伙”感受一下,肯定很帅。

消防员叔叔热情、耐心地给我们讲解,让我们了解了各种消防设备的功能和使用方法。看,这个像面具一样的东西叫空气呼吸器,救火的时候戴上它可以自由呼吸,隔离有害气体,是一种非常重要的防护装备。

我们还试穿了消防服,戴上了消防头盔。一整套消防服加氧气瓶的总重量有20多公斤,我都有点背不动,可以想象消防员叔叔在救火的过程中穿着如此沉重的消防服该有多辛苦。

本报小记者(黄河路小学4年级4班) 吴靖桐

#### 美好的品质

我们参观了消防员的训练场。消防员叔叔展示了绳索攀爬,仅用10秒就从一楼爬上四楼,让我们不禁鼓掌叫好。

消防员叔叔为我们讲解了爬绳技巧,大家都跃跃欲试,试了一圈下来,没有人能爬过1米。我们终于明白了只有平时艰苦训练,才能肩负起保卫一方平安的神圣使命。

通过近距离接触消防员,我知道了消防工作需要很多专业知识和专业技能,并且学习到了他们身上美好的品质。为了救人不顾自己的生命安危,消防员叔叔真伟大!

本报小记者(黄河路小学4年级3班) 杨奕辰

本版摄影 齐媛媛

### 平凡而伟大

本报小记者(黄河路小学4年级3班) 马启航

近日,我们乘坐大巴来到了九河西路消防救援站。刚下车,一栋红色的大楼映入我的眼帘,真是神秘又壮观!

消防员叔叔非常热情,很快就带我们开启了消防探索之旅。这里有许多不同型号的消防车,有泡沫消防车,还有可以登高救人的登高平台消防车。消防车好大啊!这是我第一次离消防车这么近,心里非常激动。

叔叔给我们讲解了很多消防知识,比如,如何灭火、如何使用灭火器,还从消防车上拿下一个防烟呼吸器,给我们演示并讲解了呼吸器的使用方法。我试戴了一下,虽然呼

吸器有点重量,但我完全能够掌握。

我们还参观了消防车的后层车厢,里面装满了各种消防工具,有喷水枪、消防水带、充气救生艇、消防破拆斧等。

最后,我们又去了消防员的训练场,那里十分宽敞,有好多种器材,还有警犬。消防员叔叔的工作是保护人民的生命财产安全,平时要经过严格的训练,出去执行任务有时还会冒险,这份工作平凡而伟大。我们要学习他们无私奉献的精神。

通过这次参观学习,我收获很多,今后要更加努力学习科学知识,为祖国的未来贡献自己的力量。

### 共同守护美好家园

本报小记者(黄河路小学4年级3班) 刘星辰

近日,作为晚报小记者,我有幸参观了九河西路消防救援站。这是一次难得的体验,让我大开眼界,也增长了许多知识。

我们的参观顺序是从车库开始,再到训练场,我们还试穿了消防服。

一进车库,我就被那一辆辆红色的消防车吸引了,它们高大威武,车身上写着“消防救援”几个大字,特别耀眼。消防员叔叔给我们详细地介绍了每辆车的功能和用途,还教我们如何使用灭火器,让我对消防员的工作有了更深的了解。

接着,我还试穿了消防服,背了一下消防员叔叔的装备,那重重的装备让我感受到了消防员叔叔们平时的辛苦。

最后,我们来到了训练场。消防员叔叔正在进行体能训练,他们矫健的身姿和熟练的动作让我十分敬佩。

通过这次参观,我深刻体会到了消防员的辛苦,也更加明白了消防安全的重要性。我要把这次参观的所见所闻告诉更多的人,让大家来关注消防安全,共同守护我们的美好家园。

### 最可爱的人

本报小记者(黄河路小学4年级4班) 赵筱沫

怀着激动的心情,我和同学们坐上了前往九河西路消防救援站的大巴,开启了一段美妙神奇的旅程。

我们先来到了停车场,那些消防车深深地吸引了我。它们静静地立在那里,就像一位位威武的战士。

消防员叔叔拿出一个我们从未见过的东西,我好奇地问道:“这是什么呀?”消防员叔叔耐心回答:“这个东西叫空气呼吸器,救火的时候戴上它可以隔离有害气体。”

他还叫我们试一试背一背这个家伙。“哇,好重呀!”一名同学喊道。我仿佛看到了消防员叔叔背着它,穿着厚重的消防服奔向火场,四五十斤的重量也没有让他们喊苦喊累。我

内心升起一股敬意:他们真是最可爱的人!

接着,叔叔为我们介绍了消防服,不同的消防服有不同的作用,而每一种都“分量十足”。

最后,我们来到了消防员叔叔的训练场。他们灵巧地利用绳索爬上爬下,据说动作娴熟的消防员只要10秒钟就能爬到四层楼那么高,同学们顿时“哇”声一片。有的同学试了试,爬了不到一米就滑下来了,还是消防员叔叔厉害!

参观消防站,对我来说真是一次神奇的旅程,让我对消防员叔叔的工作有了进一步的了解,也让我理解了消防员叔叔工作的不容易。



“我厉害吧”